

## 行政权力清单制度、创业教育机制、创业孵化载体、创业融资政策“四大引擎”发力 我市迎来创新创业大潮

本报4月5日讯(荣宣) 3月27日,小微企业主张其海领到了30万元的创业担保贷款,由于有财政的全额贴息,这笔钱有效解决了他的创业资金问题。今年,我市继续把推进“大众创业、万众创新”作为加快创新型城市建设的重要环节来抓,不断优化创新创业环境,帮助更多像张其海这样的小微企业和个体工商户实现创业梦想。2015年,全市新增市场主体11785户,其中注册公司2542户;今年前3个月,全市新增市场主体2972户,比去年同期增长33%。

2015年11月,我市出台了《关于加快推进大众创业万众创新的实施意见》,把创新创业作为区域转型发展的内生动力,着力打造行政权力清单制度、创业教育机制、创业孵化载体和创业融资政策“四大引

擎”,引导扶持小微企业、个体工商户、高校毕业生等群体借势而为,实现自己的创新创业梦想。

我市根据“法无授权不可为”的原则,编制完成了市级行政权力清单和责任清单。2015年以来,全市共简化投资建设投资项目169个,简化手续448项,清理取消收费项目11项,暂停征收10项,免征小微企业12项,降低收费标准3项,减轻企业经济负担达480多万元。同时,提高一次性创业补贴、创业岗位开发补贴、场地租赁补贴等各种创业补贴标准。2015年,全市发放创业补贴112万元,成功扶持318人创业。

近年来,我市建成了一大批大学生创业孵化基地、电子商务产业基地、软件服务外包基地、海洋生物产业研发基地等载体平台,入驻企业和工商

户1200多家,带动就业3.5万人。其中,市创新创业园获批省级创业示范园区,市高校毕业生创业孵化基地获批威海市级创业孵化示范基地,慧谷众创空间被批准为全省首批众创空间,经济开发区星源孵化器被工信部批准为国家小微企业创业示范基地。

有了好的创业政策和环境后,选择什么项目、如何解决资金问题,是令许多创业者感到头痛的问题。为此,我市专门遴选知名企业家、风险投资专家、创业指导专家、商业咨询专家及高等院校专家,组建了创业创新指导专家委员会,为创业者提供高水平的创业指导;成立了荣成创业大学,在全市中等职业学校全面推进创业创新教育;开展了“创业知识+模拟实践+实际操作+跟踪扶持”四级创业实训,对完成

实训的人员按照每人2000元的标准给予培训机构一次性补贴。2015年,全市开展创业培训1517人,其中大学生创业培训933人次;设立了创业创新引导基金、市级股权投资引导基金和创业担保贷款担保基金,吸纳社会融资3亿元,重点扶持种子期、初创期的小微企业,并将小微企业的创业贷款额度提高到30万元,给予两年的财政贴息。同时,将创业担保贷款申请地统一调整为营业执照注册地,在市政务服务中心增设创业综合服务窗口,为创业者提供政策咨询、发放补贴、担保贷款申请等综合服务。2015年,全市发放创业担保贷款5391万元,财政贴息501万元,成功扶持创业537人。今年一季度,累计发放小额贷款担保贷款1074万元,扶持创业79人。

### 停暖延期 时间待定

本报4月5日讯(荣宣) 2015年至2016年取暖季的供暖工作已接近尾声。结合当前气温较低的实际以及市委、市政府保障民生的工作指示,我市将延期停暖,具体停暖日期将视天气情况而定。

连日来,不少市民拨打市热电燃气集团热线电话,咨询停暖时间等问题。工作人员表示,目前具体停暖时间暂未确定,一经明确,会在第一时间通过各类媒体通知广大市民,提醒大家做好停暖准备。

为保证广大市民有一个舒适的室温,目前,市热电燃气集团公司下属各供热企业仍保持供热运行状态,全体干部职工每天按时巡视管线、检查设备状况,实时监控供水温度,科学进行热源调度,全力保证供热系统的安全稳定运行。

## 完工

4月4日,东城区农贸市场工程主体完工,目前正在建设停车场和人行道。预计“五一”前就可投入使用。

为彻底解决占道经营阻塞东城区交通问题,我市在市区肇元街以东,海关武警营房北侧区域重新规划土地约15.6亩建设新的农贸市场。为了保证建设工程质量,市城建局质监站派出管理人员实行傍站监督,有效解决工程建设中出现的质量难题,保证了工程建设的顺利进行。

杨萌 摄影报道

### 速读

我市2016年度城乡低保评审工作自3月1日开始,经过个人申请、入户评估、民主评议、镇级复核,目前大部分镇街进入镇级公示及档案整理上报工作。按照实施方案要求,各镇(街道)包村机关干部对上报材料的真实性和完整性进行全面复核。根据低保档案规范化要求,对拟保人员档案进行审核、整理并汇总上报到市级民政部门。市级民政部门对上报的拟保人员进行审批并公示。

(乔聚阳)

日前,荣成市民政局邀请深圳市龙岗区至诚社工服务中心的督导张洋老师,在新落成的社会福利中心会议室为我市考生做考前培训,这是我市首次社会职业水平考试培训,参加培训的人员有160多人,他们大多来自社区、乡镇等基层单位及相关的企事业单位。

(徐晓斌)



## 小长假,公交运送旅客24余万人次

本报4月5日讯(王云峰) 清明小长假期间,市城乡公交共投入班次8900个班,实现营运里程20.4万公里,完成客运量24余万人次。

为确保清明节期间市民出行,市城乡公交提前做好客流调查和预测,制定了《清明节营运组织方案》。节日期间,城乡公交重点加强了途经元宝山公墓等相关区域线路的运力投入,对成山头、石岛等客

流量大的线路加密了发车班次,对城铁站、汽车站等重要交通枢纽和海洋学院、哈理工等客流较大区域加大了途径线路的班次投入。

同时,因为清明小长假到来,旅游观光的人数也有显著增加。针对此情况,城乡公交首次开通了通往赤山风景区的双层巴士旅游线路,极大地便利了本地及来荣旅游的广大游客。

## 涉及食品安全,举报有奖

可拨打12331和7582331,24小时有人值班

本报4月5日讯(肖芳芳) 去年我市新修订了《食品农产品安全举报奖励办法》,增加了奖励金额,对奖励的举报行为也更加明确,今年我市设立20万元专项资金,确保有奖举报落到实处。对涉及到的食品安全违法犯罪行为,市民可以随时拨打12331和7582331进行投诉举报,我们全天24小时安排人员值班,及时对群众的

举报给予回应。

为进一步扩大食品药品投诉举报电话的影响力,激发群众热情参与到食品药品安全监管中来,构建社会共治新格局,日前,市食品药品监督管理局在步行街启动投诉举报宣传启动仪式,现场发放各类宣传材料700多份,并就快检进市场活动、清除农药残留、预防食物中毒等实用科普知识进

行讲解。启动仪式后,该局在新世纪花园小区举行“食品安全进社区”活动,并组织餐饮店、药店、商场超市等在店内外电子屏幕上滚动播出投诉举报电话。下一步,市食药监局将持续开展食品安全进社区、进校园、进村居等多种形式的宣传活动,提高群众的食药安全意识。

目前,12331等投诉举报电话

仍然是市民投诉举报的重要途径,在发现问题、控制隐患、规范市场秩序等方面作用明显,去年以来,市食品药品监督管理局共受理投诉举报389起,发放有奖举报1起。

### 挂失声明

荣成市俚岛镇英明商行, 税号:371082197705151038ko, 法人:李任明,税务登记证正本、副本丢失,声明作废。



荣成资讯热线电话  
0631—3616333  
QQ:2831374188